



# СОКРОВИЩА BUSINESS FAMILY

Создавая этот номер, Eclectic поговорил с участниками клуба предпринимателей и бизнесменов Business Family о том, что же они считают настоящим богатством. Как выяснилось, приоритетными ценностями для деловых людей являются отнюдь не золото и не круглые счета в банках...

Беседовал Дмитрий Бесалов  
Фотографии: Роберт Каримов

Бизнес-клуб Eclectic (0924-0251 Офисный) 100% экологичен

## Игорь Мешков

руководитель группы компаний – генеральный директор «Омега Стэфф»



Игорь, вы согласны с тем, что главными сокровищами для человека являются хорошее здоровье и чистая совесть?

Нет, не согласен. Думаю, настоящие сокровища – это креативность, идеи, движение к конкретной цели. Я хорошо знаю Москву и нейтральность ее жителей, поэтому обозначил именно эти аспекты. В регионах к жизни относятся по-другому, а на Западе – тем более. Вообще, духовные ценности русского человека очень сильно отличаются от ценностей иностранца. Западная цивилизация планомерно, структурно развивается из года в год на протяжении длительного периода времени. В России все живут одним днем. Наши люди хотят быть счастливыми «здесь и сейчас». К сожалению, мегаполис усиливает это чувство. Некоторые ищут в таком подходе к жизни позитивные стороны, однако это утопия. Многие хотят бы стать в своем деле настоящими бриллиантами, но старели, как утол, в погоне за сиюминутной идеей. Бывает, что люди к 30–35 годам понимают, что нельзя все получить за мгновение. После, как правило, они находят определенный источник энергии и начинают стремиться к тому, о чем раньше и не думали.

## СОБЫТИЯ



## Анастасия Комарова

руководитель проекта INFOBTL

Анастасия, что для вас является настоящим сокровищем?

Настоящим сокровищем для меня является возможность зарабатывать на жизнь своим любимым делом. Также я очень рада, что могу общаться с приятными мне людьми. После того как я получила возможность выбирать, с какими клиентами работать, а с какими нет, то мне пришло ощущение истинной свободы. Этот момент был действительно важным. Теперь можно с уверенностью сказать, что у меня получилось достичь определенной цели. В силу характера я никогда не смогла бы изменять свое право выбора на какие-либо материальные ценности. Здесь сыграли свою роль принципиальность и, наверное, даже некоторая «вредность». К сожалению, мы с вами живем на пике развития общества потребления, когда люди уделяют вешина куда больше времени, чем своим чувствам. У меня получилось собрать вокруг себя единомышленников. Наши загады очень покажи, и вместе нам легче противостоять повсеместной глобализации. Конечно, таких людей не много, но ведь главное не количество, а качество.



**Ярослав Тихомиров**  
генеральный директор агентства «Имамаркетинг»

Ярослав, какие духовные сокровища человек должен пронести с ранних лет до глубокой старости?

В первую очередь – честь и достоинство. Хорошо пронести их через всю жизнь далеко не просто. Нужно найти человека, который сумел это сделать, и ориентироваться на него. Именно вокруг чести и достоинства скапливаются все прочие духовные сокровища. Остальное можно приобрести с помощью определенных усилий. Еще человек не ценит такое сокровище, как молодость: поначалу ее не замечаша, а потом, когда время упущенено, стареешься вернуть. Вряд ли когда-то ситуация изменится. С развитием высоких технологий в сфере медицины люди все раньше начинают пить, курить, употреблять наркотики в надежде, что потом органы можно будет вылечить или заменить. Так что в дальнейшем молодость будет продловать обесцениваться. У прогресса, конечно, есть масса плюсов – например, он позволяет людям с ограниченными возможностями значительно улучшить качество жизни. Главное – использовать его в нирных целях и не позволять ему собой управлять. Тогда и с духовными, и с материальными сокровищами проблем не будет.

**Михаил, могут ли духовные или культурные ценности заменить человеку материальные блага?**

Существует такая советская легенда — мол, мне не надо денег потому, что я богат духовно. Я считаю это глупостью. Мы все являемся обычными людьми. Нам хочется вкусно сушать и наслаждаться зрелищами. Нужно развиваться во всех направлениях и быть гармоничной личностью. Человек, который отвергает материальную культуру, воспринимает окружающий мир однобоко. У меня есть наставник, Всеволод Татаринов. Он очень успешный человек, бизнес-тренер. По его мнению, есть пять основных направлений развития: бизнес и финансы, здоровье, обучение и саморазвитие, семья и окружение, хобби и отдых. Все эти направления зависят друг от друга. Упустишь одно, не удастся добиться успеха в другом. Например, если вы не будете проводить время с семьей и общаться с друзьями, то в итоге останетесь один. Зачем спрашивается, вам в таком случае нужен финансовый успех? Да и мышцы, которые вы постарались качать, оказываются бесполезными. Человек может быть гармонично развитым, только если он занимается всеми направлениями одновременно.



**Михаил Пупырев**  
независимый  
финансовый  
советник

## BUSINESS FAMILY

**Анна, сегодня люди ценят человеческое общение или нет?**

Я считаю, что все-таки ценят. Но, конечно, искреннему общению могут помешать лесть, неискренность, ложь. Сегодня людям не хватает эмоций, внимания. Это происходит потому, что многие по объективным причинам боятся быть открытыми. Когда человек все-таки начинает делиться с другими своими мыслями или переживаниями, он так или иначе получает обратную связь. Дружба является в наше время настоящей ценностью. Она дает некую стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Еще мне очень приятно, что в моей жизни есть люди, которые чего-то добиваются сами, и я могу у них многое научиться. Для любого из нас важна самореализация, и для меня является важным, что моя работа дает людям возможность заниматься своим делом, реализоваться. Лучшая награда для меня — это когда в вику искреннюю благодарность людей, которые добились в жизни успеха. Из обработанного альпаза получается бриллиант. Так же и человек — ставя какие-то грани, начинает дарить свет жизни другим.



**Анна Буркова**  
руководитель  
МПО «Камена»  
МКЦ LifeVector

**АЛЕКСЕЙ ПАРАМОНОВ**  
директор по развитию  
компании «Мос-уборка.рф»



**Алексей, какие чувства в XXI веке являются для человека настоящим сокровищем?**

Искренность, человеческое, доброта. Если вы хотите, чтобы люди относились к вам хорошо, нужно также относиться и к ним. Какие-то нравственные основы закладываются в нас родителями, учителями или, может быть, организациями. Но когда человек взрослеет, он начинает осознанно принимать решения, выбирая для себя ту или иную науку поведения. Основы, заложенные с ранних лет, можно развить — или, наоборот, искоренить. Как бы мы ни старались повлиять на других, каждый сам выбирает свой путь и сам несет ответственность за свои действия. Существует много примеров, когда состоятельные и уважаемые люди являются образцами высокодуховного поведения. В то же время предстотоящие случаи, когда люди, ничего из себя не представляющие, ведут себя очень недостойно. Более того, все бывает и с точностью до наоборот. Так что богатство и духовная красота могут идти как вместе, так и порознь.

**Иван Комаров**  
создатель стартапа  
«Кот на луне»



**Евгений Кирилловых**  
генеральный директор  
ООО «Алмаз ТВ-плюс»



**Евгений, кто сегодня может позволить себе роскошь быть самим собой?**

Я думаю, что такое сокровище может позволить себе каждый. Все зависит от характера и внутреннего стержня человека. Если вы по-настоящему хотите быть самими собой, то никто и никто не сможет помешать. С другой стороны — «кто живет игра, и люди в ней актеры», поэтому иногда приходится надевать на себя некую маску. Я, например, не готов покинуть свою внутреннюю свободу на какие-либо сокровища. Суть заключается в том, что подобные процессы могут повлиять на внутреннюю энергетику, от которой очень многое зависит. Если вашу энергетику будут давить, у вас начнут плохо проходить жизненные процессы в организме и вы начнете болеть. Последствия тут могут быть самые разные — от хронически недугов до летального исхода. Возвращаясь к теме нашего разговора, скажу, что большому человеку уже не нужны никакие сокровища. Здоровье, в том числе психологическое, является одним из самых необходимых благ. Так что живите в гармонии с самим собой, и все будет хорошо.

**Виолетта, являются ли для спортсменов хорошие отношения между собой подлинным сокровищем?**

Да, в спорте дружеские отношения встречаются настолько редко, что их можно назвать настоящим сокровищем. В большом спорте очень сильна конкуренция. Тебя могут тем или иным образом подставить, причем так, что ты очень сильно травмируешься. В обычной жизни всё намного спокойнее. Многие люди здесь боятся сделать какие-то серьезные шаги. В спорте каждая ситуация обострена до предела. Ты или делаешь шаг, или нет. Третьего не дано. Вообще, я считаю, что настоящие сокровища для любой девушки — это семья, любимый муж и здоровые, счастливые дети. Только после этого можно говорить о каких-то материальных благах. На санон деле, спорт научил меня, что нет предела совершенству. Когда ты достигаешь одной цели, то сразу ставишь перед собой следующую. Просто надо адекватно оценивать свои возможности и не становиться рабом собственных желаний. Если уж ты решил заполучить какие-то блага, то ориентироваться надо на те, которые по-настоящему тебе нужны, а не на те, которые назывались извне.



**Виолетта Ковал'ская**  
персональный тренер  
по горным лыжам  
и фитнесу, многократный  
победитель и призер  
международных  
и всероссийских  
соревнований